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総数
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10 同居のための住宅計画（Ｑ２６ＳＱ） 

 

将来同居する意向のある人（Ｑ26 で「現在同居しており、将来も同居のまま」、「現在

別居しているが、将来は同居する」と回答した人をいう。）の同居にあたっての住宅計画

についてみると、「現在のままで十分である」が 66.1％と３人に２人を占め、大きく離れ

て、「現在の住宅を増改築するつもり」が 10.3％、「現在のままでは不十分だが、何もし

ないつもり」が 5.7％の順となっている。 

過去の調査と比較すると、大きな変化はみられない。 

 

図 10－１ 同居のための住宅計画（Ｑ２６ＳＱ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

都市規模別にみると、「現在のままで十分である」は、町村では７割を超えている。 

年齢階級別にみると、「現在のままで十分である」は、60 代で６割未満、70～84 歳で７

割、該当数は少ないが 85 歳以上では約９割に達している。一方、「現在の住宅を増改築す

るつもり」は、年齢階級が下がるほど割合が高くなる傾向がみられ、60 代では 15％程度を

占めている。 

家族形態別にみると、「現在のままで十分である」は単身世帯（42.9％）及び夫婦二人

世帯（42.1％）で低く、本人と子と孫の世帯では 75.7％と高い割合となっている。 

住宅の種類別、建て方別にみると、借家及び集合住宅はいずれも該当数が少ないが、「子

どもの家に引っ越すつもり」が高い割合となっている。 



 77

【　総　数　】 773 66.1 5.7 10.3 4.7 1.7 0.3 4.3 1.7 5.3
【都市規模別】         
大都市                 140 69.3 4.3 7.1 4.3 2.9 - 5.7 0.7 5.7
中都市                 302 61.6 5.6 10.6 5.6 2.3 0.3 4.6 3.0 6.3
小都市                 240 66.7 6.7 12.9 4.2 0.8 0.4 3.3 0.8 4.2
町村                   91 74.7 5.5 7.7 3.3 - - 3.3 1.1 4.4
【性別】               
男性                   322 63.7 5.6 12.7 5.0 1.2 - 2.5 2.2 7.1
女性                   451 67.8 5.8 8.6 4.4 2.0 0.4 5.5 1.3 4.0
【年齢階級別 】        
６０～６４歳           167 56.9 6.0 15.0 10.8 3.6 - 3.0 - 4.8
６５～６９歳           182 59.9 4.9 15.9 2.7 1.1 0.5 5.5 3.8 5.5
７０～７４歳           179 70.9 5.0 9.5 5.6 1.7 - 1.7 0.6 5.0
７５～７９歳           131 71.8 6.1 5.3 1.5 1.5 - 3.8 3.8 6.1
８０～８４歳           81 70.4 6.2 2.5 1.2 - 1.2 11.1 - 7.4
８５歳以上             33 87.9 9.1 - - - - 3.0 - -
【家族形態別 】        
単身世帯               35 42.9 5.7 5.7 - - 2.9 40.0 - 2.9
夫婦二人世帯           121 42.1 5.0 17.4 8.3 5.0 0.8 10.7 3.3 7.4
本人と子の世帯         275 69.8 4.0 10.2 4.7 1.8 - 1.1 1.8 6.5
本人と子と孫の世帯     177 75.7 9.0 6.2 3.4 1.1 - 0.6 0.6 3.4
その他                 165 72.1 5.5 10.9 4.2 - - 1.2 1.8 4.2
【健康状態別 】        
良い                   271 68.3 3.3 9.6 5.2 1.5 - 4.8 1.8 5.5
まあ良い               165 62.4 5.5 15.8 4.2 1.8 - 4.2 1.8 4.2
普通                   198 67.7 5.1 10.6 5.1 2.0 0.5 4.0 1.0 4.0
あまり良くない         111 68.5 9.0 5.4 4.5 1.8 0.9 3.6 0.9 5.4
良くない               28 46.4 21.4 3.6 - - - 3.6 7.1 17.9
良好（計）             436 66.1 4.1 11.9 4.8 1.6 - 4.6 1.8 5.0
不良（計）             139 64.0 11.5 5.0 3.6 1.4 0.7 3.6 2.2 7.9
【住宅の種類別】       
持ち家 727 67.7 5.4 11.0 5.0 1.4 0.1 2.9 1.4 5.2
借家 46 41.3 10.9 - - 6.5 2.2 26.1 6.5 6.5
【住宅の建て方別】     
一戸建て住宅           722 66.9 6.0 10.5 5.0 1.5 0.1 3.2 1.7 5.1
集合住宅               49 55.1 2.0 6.1 - 4.1 2.0 20.4 2.0 8.2
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表 10－１ 同居のための住宅計画 
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